



奥巴马 萨科奇
梅德韦杰夫
领衔主演

男人帮 之 卫冕之路

《男人帮》号称男人版“欲望都市”，这部男人大戏正在国内几大卫视热播。在国际政坛，类似一部《男人帮》大戏目前正处于前期宣传阶段，精彩剧情不久也将上演。2012年，美国、俄罗斯、法国将举行大选，奥巴马、梅德韦杰夫、萨科奇将走上卫冕之路，相比梅德韦杰夫从总统宝座换到总理座位已大体确定外，奥巴马与萨科奇连任或许有点“鸭梨山大”。

奥巴马： 现在仍玩不转美国

在不久前的联合国大会酒会上，美国总统奥巴马打趣联合国秘书长潘基文说，包括他在内的很多国家领导人都羡慕潘基文，因为潘连任秘书长一职时，既没碰到竞争对手，投票结果还是全票一致赞成。奥巴马最后感叹道：一定要研究研究潘基文胜选的“秘密”。

奥巴马展现幽默的同时，说出的何尝不是自己的心声？作为美国第一位黑人总统，他三年来的总统之路可谓几度风雨。记得2009年1月他宣誓就任总统时，华盛顿寒风凛冽，但数十万人冒严寒参加典礼，许多人兴奋地对笔者说，他们不关心政治，但这是他们第一次自发来参加总统就职典礼，因为他们对奥巴马寄予厚望。

但奥巴马巨大的感召力，在3年后几乎消磨殆尽。美国CNN和ORC国际公司的共同民调显示，55%的美国人不满奥巴马的表现。考虑到美国目前9%以上的高失业率，路透社的一篇报道甚至预言说，自里根时代以来，没有哪位美国总统能在失业率高于7.2%的情况下取得连任。

从表面看，美国经济大环境不佳。正如奥巴马经常所谈论的，他继

竞争对手：罗姆尼被看好

究竟哪位总统参选人将代表共和党与奥巴马角逐总统大选？经过7次党内初选辩论后，罗姆尼与凯恩在不同媒体民调中分别领先，并遥遥领先其他候选人，而初选前期呼声最高的

承的是小布什总统遗留下的烂摊子：两场战争（阿富汗战争和伊拉克战争），一场大萧条以来最严重的金融危机。其实奥巴马现在走麦城，原因是多方面的。首先，贪多求全，结果是欲速则不达。上任之初，奥巴马雄心勃勃，展开了大刀阔斧的改革，推出大规模金融改革方案，然后是全面医疗改革方案，每个方案都牵涉到美国根本。按照奥巴马的话说，他必须打造“岩上之屋”，重塑美国经济的基础。其次，优柔寡断，经济应对出问题。在经济对策上，奥巴马除了刚上台时还颇有作为外，随后则因政治角力变得优柔寡断，美国经济的复苏也由此昙花一现。此外，在赤字上限谈判中，为避免新的危机，奥巴马又一路妥协，这更加剧了支持者的质疑和不满。

近日，美国总统奥巴马正忙于2012年的总统大选募集资金活动。据《纽约时报》24日报道，奥巴马现身内华达和加利福尼亚州的竞选资金筹备处，称“我完成了2008年总统竞选宣言60%的内容。”但选民认可吗？

最终结果是奥巴马的民主党获胜还是共和党笑到最后，敬请期待剧情。

佩里声势则直线下滑，排名落在三、四位。

不过目前罗姆尼还是最被看好，民调显示与奥巴马对决时，他的胜算仍大于凯恩。

美国大选看点：驴象之争第N季

萨科齐： 小千金成救命稻草？

法国第一夫人生女一事前几天成为法国的头条新闻，也成为人们津津乐道的话题。几乎在同时，法国媒体所进行的民调显示，萨科齐的支持率并不高，甚至并没有因为第一家添丁而有任何的改变。

10月19日，也就是法国第一夫人布鲁尼生下女儿的当天，法国民调机构CSA公布的民调显示，明年4月的第一轮投票，在诸多候选人中，奥朗德将获35%支持率，而萨科齐仅能获得25%左右的选票。

距总统大选只剩下7个月的时候，萨科齐的支持率就如法国经济一样低迷而不见起色，似乎即将成为仅维持一任任期的法国总统。

数月来，尽管在利比亚危机等议题上屡屡展现领导风范且效果良好，但在法国国内，许多法国民众并不买账。这使得萨科齐的支持率始终在30%左右徘徊。不过，民调结果也显示，就如同萨科齐正应付欧元区危机一样，他在未来数月向选民们展示的形象，对明年4月大选前景至关重要，而此次添丁无疑被他当做了一根“救命稻草”。

但法国的竞选专家警告说，就这位人气不高领袖的支持率而言，任何“宝宝效应”看来都难以挽救他当前的总统选情，并助燃他的任何选举造势活动。法国民众对目前经济的低迷、持续的高失业感到愤怒，他们更关心自己的饭碗，而不是总统家的千金。

竞争对手：奥朗德有实力

作为法国左翼的龙头老大，社会党是最有实力的反对党。如果不出意外，下任总统将在该党与右翼执政党人民运动联盟之间产生。萨科齐虽尚未声明参选，但舆论已将其竞选连任视为必然。代表社会党的奥朗德担任党首11年，属于社会党内的中间派，其政策主张相对务实，更能团结中间派选民。中间党派或许会起到一定作用。

法国大选看点：群雄逐鹿

梅德韦杰夫： “愉快”地认输？

明年3月的俄罗斯大选已经没有了悬念，也是《男人帮》这部戏中最乏味的。或许该看点就是梅德韦杰夫如何下台，普京怎么上位。

9月30日，俄罗斯多家电视台转播了俄罗斯总统梅德韦杰夫接受三家联邦级电视台的采访。他就公众关心的一系列问题做了回答。梅德韦杰夫说，总理普京是国内最权威的政治家，他的支持率“更高”。他说：“我当然很愉快地承认，现任总统仍然保持着相当高的信任，拥有相当不错的竞选排名。但是从另一方面，我提醒注意，普京总理毫无疑问是目前我国最权威的政治家，而且他的支持率更高。”他表示，他和普京都是统一俄罗斯党的一部分，在发展国家的所有战略问题上有着相近的立场。

他强调，选举结果没有任何预先确定。“任何一位政治活动家及其政治力量都可能在选举上失利，无论在我国历史上，还是在他国历史上，都曾多次发生过。谁也没有被担保。更何谈预先确定？！”

4年前的第一次二人转，普京是总统，梅德韦杰夫是总理，两人交叉换位后，普京避免了破坏选举规则之嫌，而梅德韦杰夫则有了4年在国际舞台上露个正脸的机会；如今的第二次二人转，两人各归原位，普京堂而皇之的再当总统。

分析指出，梅普两人的大方向是一致的，都是为了振兴俄罗斯，实现强国目标，分歧主要是在方式方法方面。无论是梅普体制，还是普梅体制，二人再怎么转，事实姜还是老的辣，师出同门的梅德韦杰夫在师兄普京面前，只能是小弟的份。

对手：普京一出谁与争锋

如果没有普京，梅德韦杰夫争取连任应该没有多大阻力。梅德韦杰夫自己都承认，总理普京是国内最权威的政治家。

俄罗斯大选看点：二人转